

在莫斯科市中心遭枪击,背部中4枪 俄反对党领袖遇刺身亡



医务人员将涅姆佐夫的遗体抬走 新华社/法新

俄罗斯警方说,反对党领导人、前副总理鲍里斯·涅姆佐夫2月27日深夜(北京时间28日晨)在首都莫斯科市中心遭身份不明人员枪击身亡。事发后,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京对这起事件表示谴责,并下令成立专案组缉拿凶手。

涅姆佐夫曾在叶利钦当政时期担任过副总理,目前属于反对派阵营。本周末,俄反对派原准备举行大规模游行。

据新华社《法制晚报》

新闻人物

叶利钦曾经考虑让涅姆佐夫接班

55岁的涅姆佐夫在上世纪90年代叶利钦在任时期,曾任俄罗斯第一副总理,从2012年起担任俄反对派“俄罗斯共和党——人民自由党”联合主席,在2013年9月举行的地方选举中当选雅罗斯拉夫州杜马议员。涅姆佐夫经常组织街头游行,并揭露官员贪腐。

许多俄罗斯观察人士当时预测,他将接任叶利钦出任总统。叶利钦也透露,他原来考虑的接班人并不是普京。但他后来认为,当时代的巨轮驶进20世纪90年代,他已经别无选择:“我当时必须找到能够解决最棘手问题的人,而不是顾及这会他们的政治前途有什么影响。应当让那些能够舍生取义、名留青史的人来掌权。”于是,他发现了普京。

事发经过

枪手开了七八枪

俄罗斯内政部发言人叶连娜·阿列克谢耶娃说:“今天(27日)晚间23时15分左右,涅姆佐夫与一名女性同伴走在大桥上。这时,一辆小轿车驶过,枪手从车里开枪射击,涅姆佐夫背部中了4枪。”有报道称,枪手对涅姆佐夫开了至少七八枪。大桥位于克里姆林宫主入口不远处,横跨莫斯科河。现场照片显示,这座桥已被封锁,多名警察和医疗人员在附近区域。

警方发言人说,事发时与涅姆佐夫一起的女性同伴是乌克兰人。目前,这名女子正在莫斯科警察局接受调查。根据警方说法,枪手所乘轿车为白色,作案后逃离现场。

目前尚不清楚枪手身份,也未确定此事是一人还是多人所为。

枪击动机

可能是报复行为

有推测认为,此次枪击案或为报复。俄罗斯执法机构消息人士称,在枪击事件发生时与涅姆佐夫在一起的女子是此枪击案唯一目击证人。前不久她从莫斯科飞往瑞士做流产,腹中胎儿正是涅姆佐夫的。因此不排除冲突可能由她引起。

同时,调查不排除枪击事件的原因可能与涅姆佐夫从国外赞助者处获得的一笔资金有关。一名调查者称,涅姆佐夫曾不止一次前往乌克兰,并与所谓的“党派战争”代表积极联系,他们可能给了涅姆佐夫一笔资金用于破坏俄局势。

涅姆佐夫在近期的一次采访中表示,3月1日,莫斯科将有一场反对乌克兰战争的示威游行,这场游行被证实由涅姆佐夫筹备。

普京反应

下令成立专案组

俄罗斯总统发言人德米特里·佩斯科夫说,普京得知涅姆佐夫遭枪杀消息后,对这起事件表示谴责,并向涅姆佐夫的家人和朋友表达哀悼之情。佩斯科夫说:“普京强调,这起残忍的谋杀案具有雇凶杀人的一切特点,明显是挑衅。”普京下令多个执法部门成立专案组负责调查此案,要求专案组随时向他汇报案件调查进展。专案组成员弗拉基米尔·马尔金说,专案组将重点调查两项指控,包括非法运输武器和谋杀。

俄罗斯人民自由党联合主席、前总理米哈伊尔·卡西亚诺夫说,由于涅姆佐夫遇害,原定3月1日的反对乌克兰战争的示威游行将被取消。



涅姆佐夫(左)参加游行的资料照片 新华社发

美古两国有望数周内重开大使馆

美国和古巴官员2月27日在华盛顿就两国恢复外交关系问题举行第二轮会谈后表示,会谈取得了“进展”。美官员认为两国有望在数周内重开大使馆。

美国国务院高官说,此轮会谈“完全”以恢复两国外交关系为重点。古巴方面在会谈中提出希望在以下两个问题上取得进展,即美国把古巴从其“支持恐怖主义国家”黑名单中去除,以及古巴驻华盛顿利益办事处和联合国使团不能开办银行账户之事。

古巴代表团团长、外交部美国局局长何塞菲娜·维达尔在会谈结束后对媒体说,会谈取得了“进展”,她相信“今后数周内”两国能够在上述两个问题上取得进展,进而朝着恢复外交关系和重开大使馆方向前行。

美国代表团团长、负责西半球事务的助理国务卿罗伯塔·雅各布森对媒体说,她认为“我们能够在美洲国家首脑会议(4月10日至11日在巴拿马举行)召开之前把此事搞定”。据新华社

墨西哥大毒枭落网 总统发文高调庆祝

据英国广播公司(BBC)报道,当地时间2月27日凌晨,墨西哥大毒枭、头号通缉犯塞尔万多·戈麦斯在米却肯州莫雷利亚市一处寓所内被警方抓获,抓捕现场一弹未发。与戈麦斯一同被捕的还有他的8名助手,其中包括负责掌管其家族财产的弟弟弗拉维奥·戈麦斯。

事发后,墨西哥总统培尼亚·涅托在推特上发文高调庆祝,称“此事增强了国法的威慑力,将使墨西哥继续走向和平安宁”。据《中国日报》

中国·南京
结婚采购大会

China Wedding Expo

喜喜

精彩·00年

主办单位
现代快报

战略合作单位
第一夫人婚纱摄影

战略合作伙伴
天涯江苏

礼品赞助
紫云洞

展会时间
2015年3月21-22日

展会地点
南京市新庄国际展览中心

招商热线
025-58598113 / 58598104

南京婚庆网
wedexpo.xdkb.net

索票热线 96060

第四届
中国南京结婚采购大会
抢门票 赢对杯

即日起登录 wedexpo.xdkb.net 报名,即可免费获得价值88元定制对杯一组(2只)和价值80元婚博会套票一份(2张)

价值88元
定制对杯一组

具体说明:

- 成功报名后,大会组委会将门票及VIP领取卡快递至您手中,您可以凭门票、VIP领取卡到本人身份证前行展会现场领取对杯!每张身份证仅限领取1次。
- 快递时间: 2015年3月2日至3月16日。
- 本活动的最终解释权归中国南京结婚采购大会组委会所有,咨询电话: 025-58598113。

选婚车 / 拍婚照 / 挑婚纱 / 订婚宴 / 淘礼品 / 选婚庆 / 办酒席

一站式结婚采购平台